

自主品牌汽车发力
华泰率先推出
“5年或15万”
超长质保

□ 于丹 张博

借年底车坛盛事广州车展，华泰汽车全新力作 BUV 宝利格一炮打响。同时，在汽车行业引起热议的，还有华泰汽车首次推出的整车“5年或15万公里”超长质保服务。此番大手笔不仅超过了国内自主及合资品牌产品质保的一贯期限，更使华泰汽车全面同国际接轨，在售后服务方面赶超了欧美的国际高标准。

据悉，华泰汽车旗下宝利格、圣达菲、B11 等车型整车及关键总成都将享有此项 5 年或 15 万公里的质保服务。

全方位赶超国际品质

随着宝利格的上市，历经十年发展的华泰，在研发品质、零部件配套品质、工艺装备品质、制造管理品质和营销服务品质等各个方面都向合资品牌发起了“同质竞争”的冲击。其中，售后服务无疑是当中重要的一环。

纵观国内汽车厂家推出的产品质保标准，不论是合资企业还是自主品牌，普遍采用的是 2 年（或 3 年）或 6 万公里的保修期。国际高端品牌也有采用的 3 年或 10 万公里服务标准的，但敢于提出整车全系列“5 年或 15 万公里”超长质保的尚属首家。推出超长质保服务从一个层面上来说，可以体现出一个企业对自身产品品质的信心。只有具备了高质量的产品，才敢于推出长于市场普遍标准的质保服务。

国内汽车厂家，特别是自主品牌，多年来一直在追求产品国际品质。而华泰汽车此次推出 5 年或 15 万公里超长质保服务，正是在高水准造车、高品质产品的基础上，在售后服务层面向国际标准看齐，体现出的正是对自身产品的强大信心。

新竞争时代树服务标杆

新的国家汽车“三包”政策即将出台，不少业内专家认为，汽车“三包”政策的出台将促进汽车制造和销售水平的提高，同时也将促使汽车制造业由追求速度型向追求质量、技术、服务转型。这将会迫使汽车企业高度重视汽车后市场，特别是高度重视汽车售后服务，使中国汽车销售市场真正进入持续、健康、全面的发展。

如今，随着中国汽车市场步入新的发展阶段，各大车企及品牌间也必将迎来包括产品品质、售后服务、营销管理在内的各个方面全面的竞争。售后服务将成为衡量车企整体实力、决定车企旗下产品市场认可度乃至整个企业未来发展的重要因素。而汽车产品的质保期也不仅仅是汽车企业的一种质量承诺，更和消费者的切身利益息息相关。它不仅关系到汽车企业的品牌信誉，更直接关系到车主的用车成本和使用保障。所以，华泰汽车超长质保期的推出，体现的不单是车企对自身产品的信心，更体现了对消费者的一份责任。

一直以来，华泰汽车重在打造业内高标准的售后服务体系。秉承“让客户满意、为客户增值”的售后服务理念，华泰汽车“服务及时率不低于 95%；一次服务到位率不低于 95%；用户满意度最终 100%；通过提供超出期望值的服务，创造用户感动。”三“率”一“感动”的服务标准，也受到众多消费者的好评。

此次推出“5 年或 15 万公里”超长质保服务，华泰汽车不仅拔高了国内汽车行业售后服务的标尺，更掀起了中国汽车市场全方位赶超国际标准的冲击。

作为第一个“吃螃蟹”进行网台联动的视频媒体，PPTV 凸显了网络电视的传播价值和营销价值，基于强大的互动性，突破了传统广告的表现形式，为客户开拓了更有价值的品牌传播空间。

PPTV 网络电视：网台联动价值营销

□ 周再宇

2011 年中国的屏幕被各类选秀和穿越剧占据，以电视剧《步步惊心》为例，微博相关话题数超过 1000 万，微博投票数近 2 万，远远超过其他信息。当电视、视频与社会化媒体日趋靠近，用户在观看电视、视频时的跨终端行为愈加频繁。DCCI 互联网数据中心发布微博称：跨终端整合营销开始萌芽。

eMarketer 的调研数据表明，43% 的在线成年用户使用社交媒体与电视节目互动，比如使用 Facebook 和 Twitter 在观看电视前、中、后评论电视剧，但只有 17% 的受访者表示会在收看电视时使用网络和社会化媒体与之互动。

大事件和娱乐事件正在驱动电视和社交媒体进行整合。Nielsen 的调研结果也显示，如果单独在电视上做广告，有品牌记忆的受众为 50%，如果在电视和互联网上一起做广告，有品牌记忆的受众上升到 74%。

因此，网台联动不仅成为媒体关注的重点，也成为企业投放广告的主要选择之一。作为视频媒体，PPTV 网络电视洞察到现代观众对娱乐节目有新的需求，如何借助技术与资本优势整合网络与电视的专业力量，强强联合，推出全新的娱乐节目制作模式？又如何引爆自己的品牌效应，释放网台联动的营销价值？近日，PPTV 网台联动一家高峰论坛在北京召开，各大卫视制片人、导演、知名学者及知名企业代表与会，就网台联动的营销价值进行探讨。

双赢驱动

从 2005 年全程支持超级女声，到 2011 年《乐动青春》音乐故事剧如火如荼，蒙牛酸酸乳的娱乐营销日臻体系化。

蒙牛酸酸乳演绎娱乐化立体营销

在中国互联网协会网络营销工作委员会(IMCC)主办的第三届“金网奖”颁奖典礼上，蒙牛酸酸乳凭借《乐动青春》音乐故事剧这一新媒体娱乐营销模式脱颖而出，一举摘得互动营销奖。

音乐的能量

《乐动青春》讲述了一个年轻人追逐音乐梦想的故事。当胡夏演唱的主题曲《翅膀》在剧中响起，那朗朗上口的歌词、极具青春气息的节奏仿佛直接将人带进梦想的跑道，告诉大家希望就在前方，努力就好。

这首歌也是蒙牛酸酸乳巨星梦想学院的主题曲。剧中蒙牛酸酸乳在主人公之间巧妙地穿针引线，带动人物迸发出年轻和梦想的火花，共同传递到观众的情感之中，从而也使得酸酸乳的梦想标签有效地得到了放大，延伸至消费者的感官和心灵。美妙的

从 2011 年 7 月到 9 月，国内首档网台联动的真人秀节目 PPTV 快女真人秀播出，很快便成为今年暑期最引人关注的娱乐事件，同时为国内电视台和新媒体提供了一个成功的合作样板。业内人士认为，PPTV 网络电视和湖南卫视网台联动解决了电视台在时间和内容长度方面处处受限的问题，改变了电视台限定时间段的线性收看方式，取而代之的是更为灵活、真实和互动的网络直播收看方式，并且这种新的收看方式日渐深入网友之心。

通过对 PPTV 快女真人秀节目进行解读，业内人士指出，PPTV 快女真人秀成功播出，使得网台联动成为目前行业内的关键词，网络电视与传统电视合作能让两个平台的力量重新组合，产生新的跨媒体自制节目，实现共赢，为电视节目制作提供了更多的思路，将开启一个网台联动节目制作的新时代。

PPTV 网络电视制作的快女真人秀节目，是 PPTV 网络电视与天娱传媒、湖南卫视联合出品，国内大型网络电视真人秀节目，其内涵比原创小短剧更丰富，这正是网台联动取得的实质性突破——制作一档节目，利用现有的品牌制作全新的内容。PPTV 网络电视以湖南卫视《快乐女声》节目作为创作基础，扩充、整合，使之有了全新的内容，进行 24 小时真人秀直播，提高了网络流量和收益率，网台实现了营销双赢。

PPTV 快女真人秀节目从启动到结束，共赢得 10 亿点播量，有 3600 万粉丝留言。PPTV 网络电视凭借其在互联网视频直播方面积累的丰富经验、可靠的带宽技术和 PPCloud 云平台，以及超过 175 亿的用户量，造就了互



联网历史上最大规模的一次网台联动盛会。

跨终端整合营销

随着网络用户量逐年迅猛增长，业内人士认为，网络平台加上电视平台，会让电视剧、娱乐节目达到最大范围的观众覆盖。以 PPTV 网络电视为例，目前 PPTV 网络电视直播 120 多个电视台的节目，策划和制作了“PPTV 英超冠军赛”和“PPTV 快女真人秀”等多个影响巨大的直播节目，使得电视台的覆盖率成倍增长，而 PPTV 网络电视在节目策划和运作的过程中，提高了 PPTV 团队的营销素质，推广了自己的品牌，实现了品牌价值提升。

同时，PPTV 网络电视的多终端跨平台传播牵引着观众从电视机转向电脑、平板电脑等终端，探索出“融合传播”扩展模式，PPTV 网络电视目前在 (iPad 和 iPhone) 上市场渗透率就高达 77%。

PPTV 网络电视助理 CEO 兼营销

副总裁周雅娜女士介绍说，“在节目策划初期，PPTV 向客户推荐快女真人秀概念时，很多客户都抱着观望的心态。事实上，如今在视频网站投放广告的大多是国际性企业，它们的广告投放早于本土企业，广告投放份额要大于本土企业，像肯德基等跨国企业，已经把网络作为一个非常重要的投放渠道。而本土企业，比如本土服装企业，它们的认知仅限于国内电视台，代言只选择港台明星，难以理解新的营销方式。而国际性企业在国外接触的电视制作水准很高，在概念上有了先期的认识，PPTV 网络电视推介真人秀概念时，它们非常容易接受真人秀概念。其实，真人秀营销模式对于电视台的强档栏目在网络上的认识和拓展有很好的展示作用。”

PPTV 网络电视 CEO 陶闯博士曾谈到：“品牌差异化是我们要解决的问题。视频网站不是一个搬运工，只放一些电影、电视剧，它可以有更多创新的内容，比如快女真人秀，其创新让粉丝非常惊讶。因此，首先从视频网站、PPTV 网络电视本身的角度



音乐、飞翔的翅膀、坚定的信念……

到了 12549 次，网友热评 10222 次；上线仅 1 个月，搜狐、优酷、土豆等多家媒体的累计播放量就达到 6555 万次。而主题曲《翅膀》更是引发无数人的争相传唱，收听率居高不下。有网友留言表示《乐动青春》的布局规划、画面搭配、故事构思都具特色，能带来视觉和心灵的双重享受。

娱乐营销的精髓

蒙牛乳业常温市场部总监、《乐动青春》总监制柴洪说，在音乐剧中可以运用明亮活泼的表现形式、时尚流行的音乐节奏，使之与年轻人产生情感共鸣，分享快乐，希望透过音乐故事剧能够与蒙牛酸酸乳的年轻消费群体达到最为有效的契合，这样可以在无形中增加品牌和产品的自主传播与二次传播，以形成好的口碑效应。

“所有的行业都是娱乐业”，蒙牛酸酸乳自品牌创立伊始，就以“娱乐音乐”为营销重点，着重于将自己塑造为乳饮料行业中的时尚潮流风向标。在消费者时间碎片化、口味善变的市场环境中，率先打破乳饮行业的营销局限，以“音乐梦想”为核心的营销策略，践行出了一条多元立体化的娱乐营销之路。从 2006 年创新推

出大型音乐选秀节目《超级女声》，开启娱乐消费新时代；到以“成就音乐梦想”为核心成功运作的 2007 年《蒙牛酸酸乳音乐风云榜》；至 2010 年，“蒙牛酸酸乳音乐梦想学院”的全新启动；再到 2011 年全面推出的音乐梦想学院升级版——“蒙牛酸酸乳巨星音乐学院”；现至《乐动青春》音乐故事剧的全新推出。短短 6 年之内，蒙牛酸酸乳便凭借其多元立体化的娱乐营销策略带动了销售量的不断攀升，其品牌“音乐、梦想、公益”属性也日益凸显。

正如柴洪在第三届蒙牛酸酸乳音乐风云榜新人盛典上所说：“蒙牛酸酸乳一直致力于为热爱音乐的年轻人打造实现梦想的舞台，用音乐的力量帮助年轻人实现理想，借而助力中国乐坛的蓬勃发展。”在“巨星音乐学院”和“乐动青春”的有效传播之中，“音乐、梦想、公益”已成为蒙牛酸酸乳品牌的重要灵魂。（成功营销）

销售的“做人”三境界

我们谈到过销售的为人三境界，在这里我们要谈做人三境界，做人与为人有相同之处，但是从销售的角度细究起来，又有一些不同。

第一个境界是“坐人”。坐人的概念比较直白，就是坐下来的人。作为销售人员，第一项的功夫就是能够在客户面前坐下来，这个问题说起来容易，做起来难。我们很多销售人员只能在客户面前站着，或者是在后面追着，这说明我们的人员并不能赢得客户的认可。如果销售人员只能站在客户面前说话，说明他没有赢取客户信任，没有与客户建立良好的人际关系。这种状况下的销售更多受客户驱使，没有赢得客户尊重，当然也更不会让客户感受到我们的价值。

第二个境界是“作人”。这里的工作是作关系。销售活动很大一部分就

是要会处理人际关系，很多销售人员属于这种类型，他们可能什么都不懂，但是他们很会处理人际关系，他们天生具备跟人打交道的能力，他们通过各种手段维系客户关系，在具有同等的竞争条件下，这种销售人员具有极大的客户优势。它比上面的“坐人”有了巨大进步，但是过分的依靠关系进行操作，会丧失原则，甚至会直接损害公司及客户的利益，这种“作人”的方式搞不好会成为滋生内心的温床。因此，作关系是一个非常重要的技能，如何培养或改造那些缺乏人际交往勇气的人员，是企业的重要课题。

作关系是一般销售人员非常欠缺的技能，单纯强调关系是不完全的，没有这种技能让我们非常苦恼。比如，销售人员中有这样的人员，

他们为人正直，勤奋，也不笨，但是他们天天艰苦的工作，并没有换来很好的业绩，有时候我们看着他们着急的时候，甚至认为这些人是否真的适合做销售。他们的努力为什么总是换不来应有的成果呢？“天道酬勤”这样的概念在他们身上一直没有得到应验。他们到底缺乏什么呢？事实上他们缺乏的就是作人的功夫，骨子里里面就缺乏人际交往勇气，或者说是不善于处理人际关系。因此，作关系是一个非常重要的技能，如何培养或改造那些缺乏人际交往勇气的人员，是企业的重要课题。

第三个境界是“做人”。无论任何事归根结底都会落实到做人的层面，它是最基础的也是最高端的。世界上所有的事情就是这样，越是重要的事情越简单，越是大的事情越简单，越

是高端的事情越简单。这里的简单主要是指形式的简单化，而不是指内容的简单化，简单的形式却蕴含着非常丰富的内涵，这就是“觉悟”。销售人员到了一定的阶段需要觉悟，他需要不断地思考：客户到底是什么？我们为什么要与客户做生意？我们能给他们带来什么？除了钱之外，我们还要追求什么？等等，这些问题的思考将促进销售人员向更高的层面迈进。

第一个层面是道德层面，就是说作为销售人员来讲，为人的基本原则必须非常明确，他要清楚的知道：什么钱是可以挣的，什么钱是不能挣的，什么事是可以做的，什么事是不能做的。彻底地明白了这些问题，做人就会有原则，就会形成正确的行为准则，长期的坚持就会形成强大的生产力，形成正确的人格取向。（成功营销）

第二个层面是价值层面。无论是谁要获得客户的认可，除了道德层面之外，还需要不断地为客户创造价值，而且是创造与别人不同的价值，或者是超出别人的价值，一个没有任何价值的人，很难赢得别人的尊重。对于价值的问题有很多误区，比如销售人员的价值到底应当体现在什么方面，我们的销售到底是产品价值的体现，还是销售价值的体现。如果销售额增长了 20%，这里面有多少是产品自身带来的价值，有多少是通过销售人员的努力带来的价值。所有这些都是属于价值层面的问题。其实，我们很多的销售人员是没有价值的，或者说价值不高的，他们更多地充当了搬运工或者是联络员的作用，这样的价值谈何被客户认可？

（成功营销）